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1 [Kamervraag 2025Z21297]Vragen over bericht Servische regering treitert

buitenlandse supermarkten

Aanleiding

• Kamervragen van de leden Stoffer en Flach beiden SGP aan R en MinEZ

over het bericht in Financieele Dagblad Servische regering treitert

buitenlandse supermarkten Ahold Delhaize gaat winkels sluiten

Geadviseerd besluit

• Uw akkoord met de bijgevoegde beantwoording

Kernpunten

De Servische regering heeft in September per decreet voor een periode
van 6 maanden een maximum van 20 gesteld aan de procentuele marge

die retailers met een minimale jaaromzet van 4 5 miljard dinar ongeveer

38 5 min EUR voor een groot aantal producten op de producentenprijs

mogen leggen Daarnaast is de producentenprijs bevroren Doel van de

maatregelen is de prijsinflatie voor een aantal belangrijke producten te

verminderen

De prijsplafondmaatregelen door de Servische autoriteiten hebben een

serieuze impact gehad op Ahold Delhaize AD AdI

Vertrouwelijk verstrekte bedrijfsinformatie

^AD heeft enkele winkels moeten sluiten

AD opereert sinds 2011 in de Servische retailmarkt Het is de grootste

private werkgever in Servig met 560 supermarkten en 12 000

werknemers

U heeft hierover op 7 nov jl telefonisch gesproken met de Servische

Minister van Handel Lazarevic en op 25 nov jl met de Servische Minister

van Financien Mali Internationale en diplomatieke belangen

Internationale en diplomatieke belangen
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• N a v deze inzet is de CEO van Ahold 8 dec jl in Servie uitgenodigd om

met bovengenoemde ministers in gesprek te gaan over het vinden van

een duurzame opiossing
• NL is tweede grootste FDI investeerder in Servie In de afgelopen 15 jaar

hebben NL bedrijven totaal 6 mrd geinvesteerd Zij genereren jaarlijks
1 5 mrd aan bilaterale handel Nederland voIgt de situatie met zorg en

blijft het belang van een voorspelbaar investerings en

ondernemingsklimaat richting Servie onder de aandacht brengen Ook

heeft het kabinet de Europese Commissie opgeroepen om haar contacten

met Servie aan te wenden om de kwestie ter discussie te stellen

• Het kabinet hecht waarde aan de positieve Nederland Servische bilaterale

economische samenwerking
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Toelichting

♦ Kamervragen zowel aan MEZ als R geadresseerd De beantwoording Is

interdepartementaal afgestemd met EZ Inhoud van dit dossier ligt primair

bij u i p v MEZ en daarom volstaat beantwoording vanuit de BuHa

portefeuille Zo is het ook eerder schriftelijk aan de CEO van Ahold

gecommuniceerd vanuit EZ

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

♦ Delen van de informatie in deze nota betreffen bedrijfsvertrouwelijke

gegevens en verdere informatie over de contacten met Servie wordt niet

openbaar gemaakt wegens internationale en diplomatieke belangen
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